

Районная газета **ПУЛЬС**

Учредители: Министерство информации и печати Саратовской области;
администрация Турковского муниципального района
Саратовской области

2021 г.



1 ОКТЯБРЯ
Пятница
№№ 75-76

Издаётся с 1929 года

Информационный портал СМИ области "Саратов-медиа" (www.saratov-media.ru)

◆ 1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ



День добра и уважения

Международный день пожилых людей – это новейший праздник в современном обществе. Сначала его стали праздновать в ряде скандинавских стран в конце XX века. Официально этот праздник отмечается 1 октября начиная с 1991 года, то есть в этом году Международный день пожилых людей будет праздновать свое тридцатилетие. В нашей стране его празднуют с 1992 года. Символом российского праздника является изображение открытой ладони, что означает уважение к старикам, мир, душевный покой, поддержку и помощь гражданам почтенного возраста. Такой праздник в России имеет собственную историю и связь с различными событиями, направленными на улучшение отношения государства и общества к старикам. Официально впервые этот праздник был предложен еще в 1947 году Масао Кадоваки, старостой одной из японских деревень. С этого момента и начинается история этого торжества международного характера. Праздник чествования пожилых людей был учрежден с целью предоставления внимания, уважения и почта старикам, а также напоминания людям о мировых проблемах демографии – старения населения и поиска путей улучшения качества жизни пенсионеров.

Сегодня в мире около 600 миллионов человек в возрасте 60 и более лет. В Турковском районе проживают 876 человек в возрасте 80–90 лет, двое уже встретили столетний юбилей, а одна турковчанка будет его праздновать в будущем году. В этот день чествуются люди старшего – серебряного возраста: бабушки, дедушки, возрастные родственники, соседи, коллеги. Все больше этот праздник приобретает положительную окраску, увеличивается его значимость. Закрепляются традиции его празднования, подводятся итоги работы социальных служб. Основное внимание уделяется малообеспеченным людям пожилого возраста, пенсионерам-инвалидам. Важно, что многие люди пожилого возраста могут и должны вносить посильный вклад в жизнь общества, если им будут гарантированы для этого соответствующие условия. Поэтому праздник так значим для всех людей. В этот день проходят конференции и конгрессы с вопросами защиты прав пожилого населения земли, общественные



организации и фонды проводят в этот день благотворительные акции.

В России у Дня пожилых людей есть и еще одно название – День мудрости, добра и уважения. Первого октября в нашей стране молодому поколению общества напоминает о том, насколько важно помнить, чтить и уважать стариков. Ведь они подарили нам жизнь, воспитали. Некоторые из пожилых людей не могут обходиться без поддержки и помощи, без них они, как маленькие дети, которым нужны постоянно забота и внимание. День пожилых людей призван помогать гражданам почтенного возраста максимально адаптироваться в стремительно развеваемом современном обществе. День пожилого человека – раз в году, но повод поучаствовать в жизни людей старшего поколения должен быть всегда. Давайте отвлечемся от своих дел, найдем время, чтобы написать, позвонить нашим бабушкам и дедушкам, обнять их, поговорить с ними. Ведь всех подарков им дороже наше внимание, которое дает возможность им осознать себя нужным человеком.

Татьяна ЖИЖИНА

Уважаемые ветераны, представители старшего поколения Саратовской области!

От всей души поздравляю вас с Международным днем пожилых людей!

Этот праздник – дань глубокого уважения вашему большому жизненному пути, трудовым и ратным заслугам перед государством. Вы защищали страну в годы Великой Отечественной войны, строили заводы, школы, города в мирное время.

Ваши знания, мудрость, накопленный богатейший опыт востребованы и сегодня. Своей активной позицией в общественной жизни региона, в патриотической работе с молодежью вы подаете всем пример ответственного отношения к делу, самоотверженности и любви к Родине.

Дорогие земляки, примите слова искренней благодарности за верность своим убеждениям, неравнодушие и отзывчивость. Крепкого вам здоровья на долгие годы, благополучия и всего самого доброго!

В. В. РАДАЕВ,
губернатор Саратовской области

Уважаемые жители Турковского района, представители старшего поколения!

Сердечно поздравляю вас с Днем пожилых людей – праздником мудрости и добра!

За вашими плечами большая жизнь. Вы олицетворяете собой живую связь времен и поколений. Ваши знания, мудрость и богатейший опыт для нас особенно важны.

Вы являетесь хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и верными помощниками для детей и внуков. Вызывает уважение ваше активное участие в общественной жизни нашего района.

Отдельное спасибо нашим ветеранам, которые вынесли трудности военных лет, отстаивали независимость Родины, восстановили страну.

Поздравляю всех, кто находится на заслуженном отдыхе или продолжает трудиться, несмотря на возраст. Пусть преклонные годы не станут поводом для уныния, а жизненных сил хватит надолго!

Желаю вам доброго здоровья, бодрости духа, долгих счастливых лет жизни, любви и внимания со стороны родных и близких!

А. В. НИКИТИН,
глава Турковского муниципального района

Уважаемые наши пенсионеры, труженики тыла, ветераны труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов!

Первого октября наша страна отмечает День пожилого человека. Вы сегодня находитесь в центре внимания государства, общественных организаций, родных и близких людей. Забота с их стороны проявляется и об инвалидах, получивших травмы на производстве, в быту и в детстве. Вам своевременно платят пенсию, пособия, в день праздника мудрости и добра пожилым людям шлют поздравления и дарят подарки. Этот день позволяет многим из вас пообщаться друг с другом, вспомнить свою молодость и трудовую часть жизни. Но нынешняя обстановка ограничивает проведение массовых мероприятий. Виною тому – вирусная эпидемия. Ее надо опасаться.

От имени бюро районного совета ветеранов поздравляю вас с замечательным душевным праздником и желаю здоровья, благополучия, счастливого долголетия.

Н. Н. ШЕМАНОВ,
председатель Турковской районной организации ветеранов

◆ 5 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Уважаемые учителя, преподаватели, ветераны педагогического труда! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваша подвижническая деятельность наполнена искренностью, душевностью, большой самоотдачей. Вы открываете детям новые знания, поддерживаете добрым напутствием, учите творчески мыслить и нестандартно подходить к решению задач.

В этот особый день мы с теплотой вспоминаем наших учителей, которые за школьные годы стали нам настоящими наставниками, друзьями и близкими людьми. Своей энергией, целеустремленностью, открытостью, неустанным творческим поиском они учили нас добру и справедливости, прививали любовь к знаниям, созиданию и труду.

Дорогие друзья! Наш приоритет – непрерывное развитие системы образования. Современная школа – это новые практики обучения, инновации, технологии. Но неизменными остаются ваши высокие профессиональные и личные качества. Та любовь, преданность избранному делу, которая привлекает детей, помогает им вырасти яркой, самостоятельной личностью, хорошим специалистом и достойным гражданином. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, радости, успешной реализации всех планов и проектов!

В. В. РАДАЕВ,
губернатор Саратовской области

Уважаемые учителя, работники сферы образования и ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – с Днем учителя.

Объектом труда учителя является самое ценное и дорогое, что есть в жизни – человек. От вас и вашего таланта, педагогического мастерства и мудрости зависит формирование его гражданской позиции, и в конечном итоге – его место в жизни, его счастье.

Дорогие учителя! Своей самоотверженностью, неустанным трудом и постоянным творческим поиском вы закладываете основы завтрашнего дня. Спасибо вам за преданность профессии и заботу о наших детях!

Особого восхищения достойны ветераны, которые продолжают трудиться, являются примером для молодых учителей, передают им свой опыт.

Желаю всем представителям этой славной профессии здоровья, счастья, неиссякаемой энергии и творческого роста! Низкий вам поклон за ваше терпение и нелегкий, каждодневный труд!

А. В. НИКИТИН,
глава Турковского муниципального района

Уважаемые турковчане, с 4 по 14 октября проходит декада льготной подписки на газету «Пульс» на первое полугодие 2022 года.

Спешите оформить подписку на любимую газету по льготной цене!

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

Девять объектов проекта «Чистая вода» заработают в этом году

В рамках реализации федерального проекта «Чистая вода» в этом году будут введены в эксплуатацию девять новых и реконструированных объектов водоснабжения.

На завершающей стадии находятся ремонт действующей станции очистки воды в Краснооктябрьском муниципальном образовании Саратовского района (92%) и монтаж системы водоснабжения поселка Репьевка Ртищевского района (90%). На 85% закончены работы по строительству водозаборной скважины и установки башни Рожновского в

селе Большая Ольшанка Калининского района. К 1 декабря в Петровске должна появиться станция обезжелезивания воды, готовность проекта – 76%. Осталось провести пуско-наладочные работы и благоустройство территории. Там же в 2022 году появится еще одна такая станция. Кроме этого, в следующем году в рамках проекта «Чистая вода» нацпроекта «Жилье и городская среда» будет проведено питьевое водоснабжение в селах Подсосенки и Натальино Балаковского района.

В рамках федерального проекта «Оздоровление Волги» нацпроекта «Экология» в 2022 году начнут реконструировать канализационные очистные сооружения и сети города Хвалынского.



НА СТРОИТЕЛЬСТВО ШКОЛ РЕГИОНА ВЫДЕЛЕНО БОЛЬШЕ МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ

Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр Михаил Мишустин. Субсидии разделены на три части. Так, в 2021 году область получит 334,6 млн рублей, в 2022-м – 465,9 млн, в 2023-м – 349,8 млн. В общей сложности федеральным правительством выделены 1 миллиард 150 миллионов рублей.

ПОДДЕРЖКОЙ НА ОПЛАТУ ЖКУ ПОЛЬЗУЮТСЯ 97 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ

С начала года федеральной мерой государственной поддержки на оплату жилищно-коммунальных услуг воспользовалось порядка 82,3 тыс. граждан льготных категорий и 15,1 тыс. совместно проживающих с ними лиц.

Правом на эту выплату в соответствии с федеральным законодательством обладают инвалиды и участники Великой Отечественной войны, вдовы и вдовцы инвалидов и участников Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, граждане, пострадавшие в ходе техногенных катастроф (а также совместно проживающие с названными выше категориями лица), граждане с установленной инвалидностью. С начала года на эти выплаты из федерального бюджета направлено 440,7 млн руб.

Еще четыре библиотеки в 2022 году станут модельными



Благодаря нацпроекту «Культура» библиотеки могут стать современными, оснащенными новейшими технологиями.

В 2022 году благодаря дополнительному финансированию из федерального бюджета модельными станут еще 129 библиотек России, в том числе четыре в нашей области.

Победители конкурсного отбора – центральная библиотека МУК «ЦБС Петровского района», детская библиотека МБУК «Централизованная библиотечная система» Александрово-Гайского района, центральная детская библиотека МБУК «Пугачевская районная межпоселенческая библиотека» и центральная детская библиотека – филиал МУК «Межпоселенческая районная библиотека Татищевского муниципального района Саратовской области».

Молодые тренеры будут получать стимулирующие выплаты

Как сообщил председатель Правительства Саратовской области Роман Бусаргин, внесены изменения в постановление, регламентирующее оплату труда работников бюджетных спортивных организаций.

Согласно поправкам, специалисты с профессиональным образованием «Тренер» в возрасте до 35 лет при первичном трудоустройстве смогут получать стимулирующие выплаты к окладу в размере 50%.

Данная мера поддержки будет действовать в течение первых четырех лет работы по должностям тренер-преподаватель, тренер-преподаватель по адаптивной физической культуре, тренер, тренер спортивных сборных команд.



В регионе появился новый памятник природы



Тюльпанная степь в Советском районе признана особо охраняемой природной территорией. Ее площадь составляет 721 га.

В границы природного памятника также вошли участки долины нижнего течения реки Мечетки. Это уже шестая покрытая тюльпанами степь, взятая под охрану в

Саратовской области. Ранее в реестр памятников природы регионального значения включили Куриловскую степь в Новоузенском районе, Финайкинскую степь в Алтайском районе, Новозивевскую в Дергачах, а также Максютловскую в Пугачевском и Иваново поле в Федоровском районах. Особо охраняемая природная территория создана для сохранения степного участка с крупной популяцией тюльпана Геснера.

ПРОИЗВОДСТВО ХИМПРОМА И СТЕКЛА ВЫРОСЛО В 1,5 РАЗА

Предприятия химической промышленности Саратовской области за январь–август 2021 года реализовали продукции на 82,2 миллиарда рублей, что составляет 161,4% по отношению к показателям аналогичного периода прошлого года. Объем товарного производства на предприятиях химвпрома региона составил 151% и сложился на уровне 10,4 миллиарда рублей.

В стекольной промышленности объем товарного производства за восемь месяцев составил 169,9%. Август 2021-го к августу 2020-го сложился на уровне 161%. Объем реализованной продукции за январь–август этого года – 5,2 миллиарда рублей. В августе – почти один миллиард рублей.

В МАРКСЕ ВЫПУСКАЮТ СОВРЕМЕННЫЕ ТАХОГРАФЫ

На марксовском предприятии ООО «Научно-производственная фирма «Моссар» ввели в строй цех по производству новой продукции – современных тахографов «Меркурий». В 2020–2021 годах на эти цели были направлены значительные средства. С начала 2021-го такой продукции изготавливается по 150 штук в месяц. Со второго квартала этого года запущено их серийное производство объемом 1,5 тысячи изделий в месяц. Данные приборы используются для контроля пробега, скорости, времени в пути и других показателей работы техники.

Три гастрономических бренда области примут участие в конкурсе «Вкусы России»

Во втором национальном конкурсе «Вкусы России» регион представят три бренда: ровенские арбузы, саратовский калач и сыр из села Лох.

Народное голосование за любимые бренды стартует 20 октября на сайте вкусыроссии.рф и продлится до 7 ноября. Помимо этого, представленные бренды оценит конкурсная комиссия. Итоги будут подведены в восьми номинациях: «На всю страну», «Вкус природы», «Гастрономическая находка», «Кулинарное наследие», «Загляните на огонек», «Вкус без границ», «Вкус из глубинки», «Нас выбирают».



◆ ВАЖНО

**ИНФОРМАЦИЯ
на 29.09.2021 г.**

Всего болеющих COVID-19 -100 чел.
Из них : амбулаторно - 96 чел.
находятся в стационаре — 4 чел.
Всего заболело -912 чел
Всего выздоровевших -826чел
Всего умерло — 32 чел

Всего привитых — 4178 чел.

Работает мобильный пункт вакцинации против COVID-19 каждую субботу около магазина «Пятерочка» с 08:30 — до 12:30.

◆ ШАГАЕМ К ДОЛГОЛЕТИЮ

В рамках регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» в ГАУ СО КЦСОН Турковского района проводится комплекс мероприятий, направленных на повышение активного долголетия граждан пожилого возраста, создаются условия, при которых пожилые люди ведут активный образ жизни.

В учреждении реализуется социальная технология «Пункт проката технических средств реабилитации». Предоставляемые в пользование технические средства реабилитации позволяют восстановить способности к самообслуживанию, передвижению, способствует улучшению мобильности в квартире, на улице.

Также в учреждении работает творческая мастерская «Доброцентр», целью которой является формирование условий, способствующих увеличению периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни граждан пожилого возраста.

Социальная технология помогает пожилым людям найти новые увлечения, развить творческие способности, мелкую моторику и расширить свой досуг.

В мае 2021 года дан старт новой технологии «Школа восстановления «Шаг за шагом», целью которой является организация мероприятий по социально-бытовой адаптации для граждан пожилого возраста – получателей социальных услуг, направленных на приобретение и восстановление утраченных функций организма, включающих комплекс упражнений, адаптированных к потребностям, возможностям и состоянию здоровья граждан пожилого возраста. Учреждением было приобретено оборудование, позволяющее гражданам, перенесшим инсульт, вернуться к независимости в повседневной жизни, восстановить двигательную активность, вернуть утраченные бытовые навыки самообслуживания.

Участниками технологии могут стать все получатели социальных услуг – представители старшего поколения.

Приглашаем всех желающих стать участниками технологий!

**По вопросам обращаться по адресу:
Саратовская область, р.п. Турки, ул. 40 лет
Победы, д. 3А
Телефон: 8(84543)2-27-84**

◆ НОВОСТИ ПОЧТЫ

**Жители Саратовской области могут подарить
пожилым людям подписку на любимые издания**

В преддверии Дня пожилого человека 1 октября Почта России предлагает жителям региона проявить заботу и внимание к людям старшего поколения и оформить для них в подарок подписку на популярные газеты и журналы.

Сделать это можно, приняв участие в благотворительной почтовой акции «Дерево добра». Получателями подписных изданий могут стать как конкретные люди – пожилые родственники, ветераны предприятий, соседи, так и целые учреждения: дома престарелых, госпитали для ветеранов, социально-реабилитационные центры для людей старшего поколения. Сделать подарок пожилым людям могут и частные лица, и целые организации.

Оформить подписку можно онлайн в несколько кликов. На сайте <https://podpiska.pochta.ru/derevo-dobra/> нужно выбрать регион, указать ФИО и адрес получателя или социального учреждения, выбрать печатное издание из списка и оплатить подписку банковской картой. Оформление займет всего 3–5 минут. Также участники акции могут оформить благотворительную подписку в почтовом отделении или у почтальона. При оформлении в почтовом отделении клиент может самостоятельно выбрать социальное учреждение и издание из списков, предложенных операторами. Как отмечают сотрудники почтовых отделений, пожилые люди часто отдают предпочтение региональной прессе. Среди тематических изданий наибольшей популярностью пользуются издания о здоровье, садоводстве и огородничестве, домашнем хозяйстве и кулинарии.

Акция Почты России «Дерево добра» проходит в нашей области уже шестой год и получила широкий отклик

**Жители Саратовской области могут оплатить
налоги в почтовом отделении**

Уведомления об оплате имущественного, транспортного, земельного и других видов налогов приходят заказными письмами, почтальоны вручают их адресатам лично в руки. Получателям, которых в момент доставки не окажется дома, сотрудник почты оставит в почтовом ящике извещение о том, что заказное письмо находится в отделении связи по месту жительства. Если у клиента подключен сервис «Простая электронная подпись», заказное письмо из налогового органа ему выдадут в почтовом отделении без заполнения извещения и предъявления паспорта.

Оплатить налоги можно сразу при получении заказного письма во время визита почтальона с мобильным почтово-кассовым терминалом

(МПКТ) или в почтовом отделении. Оплата уведомления на почте займет не более двух минут: клиенту достаточно предъявить бланк уведомления из ИФНС, оператор считывает штрих-код и примет необходимую сумму к оплате. Оплатить налог можно и без уведомления, назвав сотруднику почты свой ИНН. Денежные средства в каждом случае поступают на счета налоговой службы в режиме онлайн.

Для экономии личного времени при оплате налога клиенты Почты России пользуются сервисом «Предварительная запись». Записаться в почтовое отделение можно на сайте или в мобильном приложении Почты России не менее чем за час до планируемого визита. Список ближайших почтовых отделений,

подключенных к услуге записи, автоматически отобразится в мобильном приложении и на сайте.

«В период неблагоприятной эпидемиологической обстановки мы призываем жителей нашего региона чаще использовать цифровые сервисы и дистанционные каналы обслуживания, чтобы сократить число контактов между клиентами и сотрудниками отделений», – отметила заместитель директора УФПС Саратовской области Карина Муравьева.

Отметим, что налогоплательщики с личным кабинетом на сайте ФНС России не получают письменные уведомления. Уведомления об оплате налога к ним поступают в электронном виде через личный кабинет.



у жителей региона. За это время к ней присоединились сотни неравнодушных людей, в том числе известные спортсмены, представители власти, деятели искусства и культуры. Жители Саратовской области уже подарили около 5000 подписок на газеты и журналы тем, кто больше всего нуждается в помощи и заботе, – воспитанникам детских домов, одиноким престарелым людям и людям с ограниченными физическими возможностями.

Во время подписных кампаний на первое и второе полугодия 2021 г. почтовики Саратовской области приняли свыше 1000 благотворительных подписок. В настоящее время оформить подписку можно на первую половину 2022 г.

◆ РЕГОПЕРАТОР ИНФОРМИРУЕТ

**Должники за услуги регоператора
по обращению с ТКО получают
«красные» платежки**

Саратовский регоператор АО «Ситиматик» выпустит «красные» платежки, которые получат те потребители, которые игнорируют обязанность по оплате услуги. На каждой такой платежке будет заметная надпись «ДОЛЖНИК» и предупреждение о последствиях неоплаты долга.

Отметим, что сотрудники регоператора неоднократно обращали внимание потребителей о необходимости своевременно оплачивать коммунальную услугу или обратиться за рассрочкой платежа, в случае возникновения финансовых трудностей. В отношении игнорирующих платежи жителей области будет проводиться взыскание через суд.

В рамках судебного приказа, помимо суммы долга со счета будут списаны пени и судебные расходы, которые доходят до 1250 рублей. Кроме того, это коснется каждого собственника жилого помещения, накопившего долг.

«Мы усиливаем нашу кампанию по взысканию долгов с неплательщиков. Не

все потребители решают мирно вопрос с оплатой услуги, поэтому мы выходим на досудебную и судебную работу. Неоднократно потребители обращались к нам за корректировками лицевого счета уже после списания. При этом обязанность поддерживать актуальные сведения и подавать их в наш адрес закреплены законодательно и многие жители области, проживающие в частных домах, регулярно ею пользуются и снижают свои платежи», – рассказал директор регоператора Михаил Андреев.

Напомним, что до конца года в судах окажется более 30 тысяч заявлений на получение судебных приказов. Обратиться за информацией о предоставлении рассрочки можно в контакт-центр регоператора по номеру: 8 (8452) 25-64-90. В случае необходимости актуализировать информацию в платежном поручении, следует обратиться в «СарПЦ» по номеру: 8 (8452) 39-02-27 или через личный кабинет на сайте sarpc.ru

**Саратовский регоператор
призывает использовать
дистанционные способы оплаты в
период пандемии**

В период пандемии наиболее безопасным способом оплаты коммунальных услуг являются онлайн-сервисы. Региональный оператор АО «Ситиматик» призывает жителей области ответственно относиться к своему здоровью и использовать дистанционные сервисы оплаты и подачи документов на внесение изменений по лицевому счету.

В первую очередь потребителям необходимо обратить внимание на платежный документ: на оборотной стороне указана вся необходимая информация в формате удобного алгоритма.

Оплатить услуги, а также подать необходимые заявления при наличии лицевого счета можно через личный кабинет или онлайн-приемную для абонентов регоператора на сайте sarpc.ru. Такой способ позволяет гаранти-

рованно передать необходимую информацию для внесения изменений в платежные документы. Также передать информацию возможно по электронной почте: tko@sarpc.ru или традиционной почтой на адрес: 410028, г. Саратов, ул. им. Чернышевского Н.Г., здание 124 А, офис 402, ООО «СарПЦ».

Оплата услуг доступна на сайте sarpc.ru и платежцентр.рф, на сайте dom.gosuslugi.ru, через любой онлайн-банк. Оплата наличными принимается в отделениях «Почты России», «Платеж-Центра» и любых банках. При оплате необходимо указывать номер лицевого счета.

Получить дополнительную консультацию по вопросам оплаты, перерасчета и начислений за услугу по обращению с ТКО можно в call-центре «СарПЦ» по телефону: 8 (8452) 39-02-27.

◆ 1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Пусть осень жизни будет золотой!

Я всегда страшно завидовала тем, кто, сам, уже будучи в солидном возрасте, является счастливым, имея здравствующих родителей. Очень старенькие, часто немощные, они все равно ангелы-хранители своих таких же седовласых сыновей и дочек. Их присутствие в жизни детей согревает ее, делает значимой, правильной. Долголетие любимых стариков дает возможность сполна отдать долг их родительскому подвигу. Успеть бы это нам всем исполнить. Не опоздать бы сказать им спасибо за все сделанное для своих детей и внуков! Впрочем, не только ради этого живут на земле люди прекрасного возраста, но и для того, чтобы, перенеся все исторические переломы, все собственные жизненные невзгоды, быть вознагражденными судьбой, пребывая в истинной любви, нежной заботе не только со стороны родных и близких людей, но и общества, государства. Они это заслужили, пусть осень их жизни будет золотой!

Женщина на селе... Она и труженица, и хозяйка, и мать, часто многодетная. Живет, работает, растит детей, не требуя благодарности и наград. А наградой в нашем случае, для нашей героини, 96-летней Антонины Тихоновны Смирновой (Киреевой) из Колычево, и будут годы ее счастливой старости в окружении любящих людей. Но, как замечает ее дочь Наталия Александровна Беспалова, Анна Тихоновна по-прежнему в душе – молодая девчонка, поэтому в зеркале своею отражению она не верит. Уроженка деревушки Агеевки, что когда-то жила-была в нашем районе, Антонина Тихоновна вспоминает родную сторонку с теплотой – там прошли ее детство, юность, ей есть о чем рассказать, чему порадоваться и попечалиться.

Беззаботной даже в детстве ее жизнь не назовешь, потрудиться ей как пришлось. У родителей Антонины было пятеро детей, и мать, и отец очень рано ушли из жизни, поэтому она всегда надеялась, прежде всего, на себя. С детства с домашними делами умела управляться. Старших уважала, слушала их советы, ведь умудренные жизнью люди не посовещуют плохого, особенно родные и учителя. Поэтому самые теплые воспоминания Антонины Тихоновны о родительском доме, о семье, о школе. В первый класс Тоня пошла в 8 лет. Школа была добротная, кирпичная, с высоким крыльцом, с большой классной комнатой и даже со столовой. Но ученики занимались в две смены. При школе была и квартира – комнаты – для учителей, они, с сожалением отмечает Антонина Тихоновна, менялись очень часто. А вот первого своего учителя Алексея Григорьевича Молокова она помнит всю жизнь. Несмотря на то, что он сам только что окончил Чириковскую семилетку, молодой человек очень полюбился ребятишкам. Они часто бегали его встречать, когда учитель задерживался (ходил из Чирикова, где жил с родителями, пешком на работу в Агеевку).

Начало тридцатых прошлого века – не лучшие времена для учебы сельских школьников. Писали перьевыми ручками, а чернила разводили в пузырьках из-под лекарств, вместо черновиков использовали грифельные доски. Учебники выдавала школа. Носили эти учебные принадлежности в сумках, шитых из полшальков, а книги просто иногда заворачивали в поношенные материнские платки. А чернильницы-пузырьки зимой привязывали дратвой к пуговицам пальто, чтобы руки не мерзли. Одежка была бедная: полусуконные пальтишки, валенки, шаль – у девочек, шапки-ушанки – у мальчишек. Несмотря на суровые годовые годы времени коллективизации, вспоминает Анна Тихоновна, сельскую ребятню школа кормила, еда была простой, но силы учеников поддерживала. На обед давали суп с картошкой и крупой и чай с кусочком сахара. А на переменах ребята бегали в колхозный сад за яблоками. Правда, за добытый «десерт» им иногда попадало от одного из сторожей. Другой жалел детей – разрезал полако-



Супруги Смирновы

миться фруктами. Ребятишек-малышей, говорит Анна Тихоновна, подкармливали еще и в детском саду. Маленькая Тоня именно там впервые попробовала манную кашу. Дети с удовольствием уплетали оладьи, кисель, молочные супы. А дома ели, как и все в семье, пышки из муки с листьями липы, лепешки из лебеды, суп из крапивы, ракушек. Большим подспорьем были коровы, домашняя птица, которые еще оставались в хозяйстве после проводимой коллективизации. Когда создавали колхоз, у населения забирали хорошие постройки для фермы. У семьи Киреевых сломали половину сарая, оставив лишь часть из плетня – для скота нужны были помещения.

В 14 лет Тоня вступила в комсомол, для этого пришлось одной пешком идти в Турки. Она с радостью вспоминает празднование 1 Мая, когда школьники с флагами шли к культустану, выступали там с песнями и стихами. Но печальны и тяжелы воспоминания Антонины Тихоновны о свалившихся на ее семью бедах: смерть родителей, гибель во время Великой Отечественной войны старшего брата.

Мама Тони Наталья Федоровна сильно болела, ей нужно было хорошее питание. Брат матери Михаил работал в то время учетчиком в тракторной бригаде, распределял пайки хлеба на работников. Он обещал помогать сестре хлебом. За хлебом должен был приходиться брат Тони Володя. Приходил он тайком и нес буханку домой, но... не всегда доносил ее. Запах только что испеченного хлеба кружил голову, тошнота подкатывала к горлу, и мальчишка съедал весь хлеб... А дома ему приходилось говорить, что дядя... хлеба не дал. Однажды, говорит Антонина Тихоновна, обман все-таки раскрылся. Отец схватил вожжи и начал пороть Володю... Тот кричал, что не выдерживал прилива голода.

Чтобы поддержать семью материально, отец решил поехать на Урал работать в шахтах. Он отправился, взяв с собой Тонинных сестер, старшую Анну и младшую Марию. В дороге отец заболел воспалением легких и умер. Его семья в Агеевке осталась без кормильца. Тоня и Володя, как могли, старались заработать на жизнь. Володя летом работал помощником комбайнера, получая хлеб за трудодни. Тоня после уроков помогала дома больной маме: носила воду из родника под горой, ходила за дровами. Спилит тонкие стволы ясеня, клена, перерубит их топором, перевяжет веревкой и несет на себе. Мама сушила их в печке, чтобы утром можно было ее разжечь. Через некоторое время, вспоминает Антонина Тихоновна, Владимир так же, как и отец, уехал на Урал, там его призвали служить в Морфлот. Старший брат Николай уже служил в армии.

В 15 лет Антонина окончила Чириковскую семилетнюю школу и осталась в доме совсем одна: мама ее умерла. Поддержат Тоню, кроме тетки Фимы – сестры отца – приехал Николай. Он к тому моменту уже был политруком в армии. Николай привез сестренке в подарок красивое шелковое платье в «елочку» и полуботинки, почему-то мужские. Это платье Тоня потом долго хранила. Николай предложил сестре поступить учиться в политшколу, но Тоня заодно с подружками решила поступать в Балашов в агропочвенный техникум.



Семья Антонины и Александра Смирновых

Благодаря Николаю (он присылал ей деньги), Тоня смогла после окончания Чириковской семилетки учиться дальше. Началась война... Николай успел перевести Тоне плату за учебу. В письме, присланном уже из Киева, он написал: «Мы отступаем, живем в окопах, под градом пуль и снарядов». Через несколько месяцев родные получили извещение, что Киреев Николай Тихонович пропал без вести. Но жалованье для Тони продолжало приходиться до Нового года. В 1942 году его прекратили присылать.

Когда началась война, Тоня вместе с однокурсниками была на практике в учебном хозяйстве под Балашовом. В то утро они проснулись от стука в окно и криков: «Выходите, выходите! Война началась! Война началась!» Всех студентов собрали на митинг, на котором объявили о начале войны... Сразу повзрослевшие ребята продолжали работать на полях. Парни косили хлеб, девушки вязали снопы и укладывали их в крестцы. Денег практикантам не платили, просто кормили бесплатными обедами, хотя до войны ребята хорошо зарабатывали. За время работы сильно изнашивалась одежда и обувь, и студентам выдавали лапти, наруканники из холста на завязках. Ноги были сильно расцарапаны, потом долго заживали. Позже начался призыв на фронт. На фронт шли самые сильные и крепкие парни.

В годы войны прекратились выплаты стипендии, а учеба стала платной. Но Тоня, как сирота, освобождалась от этого. Учиться было очень тяжело, с горечью говорит Антонина Тихоновна. В техникуме во время занятий выдавали по 400 граммов хлеба вместе с горячим супом из разных круп, но на день этого не хватало молодому организму.

После занятий студентки спешили в госпиталь. Помогали, как могли, раненым: писали от них письма домой, читали им книги, которые приносили с собой.

В 1943 году Тоня окончила техникум по специальности «агроном», начала работать по распределению в родных местах – в Перевесинской МТС участковым агрономом. В ее обязанности входило следить за хранением семян пшеницы, ячменя, проса в амбарах, отбором образцов для посева, отправкой их в контрольно-семенную лабораторию в Турки. Весной смотрела за почвой, сроками боронования, посева, соблюдением норм высева.

С первой зарплаты девушка купила себе кожаные туфли и очень их берегла. Когда на выходные шла к себе домой, по дороге туфли снимала, чтобы не изнашивать. Идти приходилось иногда по лужам, да и земля была холодная. За это Тоня поплатилась ревматизмом, который долго ее мучил. Получив деньги, Антонина купила и другие обновки: отрезывала

платье (голубой в крапинку, коричневый в горошек, розовый с нарисованными барышнями, из которого она сшила потом себе свадебное платье в Турковском промшвейнике). Заканчивалась война. Нашей героине очень памятно утро 9 Мая 1945 года. Накануне прошел сильный дождь, на дороге были лужи, но люди в воодушевлении собрались у сельского Совета, поздравляли друг друга, радовались, пели песни под гармошку, плясали. Но многие плакали...

Жизнь стала налаживаться. А самое главное – за все жизненные невзгоды судьба подарила Антонине встречу с ее будущим мужем, Смирновым Александром. Они были знакомы и раньше, но обратили друг на друга внимание только на вечеринке по случаю возвращения из плена односельчанина Анатолия Капустина.

Свадьбу сыграли Антонина и Александр в 1947 году на Крещение. Девятнадцатого января Тоня в свадебном наряде (в том самом крепдешинном розовом платье с барышнями) ждала Сашу в своей родной Агеевке, в доме тети Фимы. Были накрыты столы: на свадьбу испекли пироги из пшеничной муки с капустой, яблоками (за работу в Перевесинке Тоня ежемесячно получала по 8 килограммов муки, ржаной или пшеничной). Жениха долго пришлось ждать. Собравшийся посмотреть торжество народ уже стал шутить: «Жених рубашку, наверное, дошивает!» И вот на дороге появилась повозка, запряженная лошадей светлой масти, в которой сидели Александр со своей крестной и двоюродной сестрой. Гостей пригласили в дом к столу с угощением. А сундук с приданным невесты поставили на повозку, чтобы отправить его в Колычево на новое место жительства Тони. Нарядные молодожены тоже сели в повозку и тоже отправились в Колычево, в дом Смирновых, а приглашенные гости следом пошли пешком – погода была теплой, шел легкий снег.

Александр и Антонина прожили вместе целых 65 лет, вырастили четверых дочек и сына.

Вся жизнь семьи Смирновых была наполнена трудом, отмечена заслуженными наградами, но самая ценная награда, говорит Антонина Тихоновна, – это Медаль материнства и искренняя любовь своих детей.

Сейчас Антонине Тихоновне 96 лет, но она по-прежнему любит свою родную землю, труд на земле, плоды этого труда. И не может сидеть без дела.

Дай-то Бог здоровья и счастливых лет жизни этой сильной волей и светлой душой прекрасной женщине – матери, труженице!

Татьяна ЖИЖИНА,
использован материал Турковского
историко-краеведческого музея

◆ 5 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Продолжает дело своего учителя

Пару лет назад, работая над такой же статьёй ко Дню учителя, я разговаривал со своей учительницей Тamarой Петровной Кондрашиной, и в разговоре она упомянула, что очень приятно осознавать, сколько учеников пошли по её стопам. Особо же Тамара Петровна отметила свою ученицу, молодую учительницу истории средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза С.М. Иванова Алёну Андреевну Молчанову. Вот об этом талантливом молодом педагоге и пойдёт сегодня речь.

Как призналась Алёна Андреевна, сначала история вовсе не была её любимым предметом (это место занимал русский язык), справляться с ней приходилось зубрёжкой, благодаря которой и имела четвёрки с пятёрками. Но постепенно, возможно, под влияние таланта Тамары Петровны, которая была для Алёны не только учителем, но и классным руководителем, отношение к предмету измени-

лось, а уже в выпускном классе девушка сделала выбор в пользу этой дисциплины и решила сама стать учителем истории, поступив в Балашовский институт Саратовского Государственного университета имени Н.Г. Чернышевского. В институте было много профильных предметов (одних историй больше десятка), многие считаются сложными, но поскольку они очень интересные, то сдавать для Алёны их было легко. Самым же тяжёлым предметом для неё являлась «Культура речи», в результате – единственная четвёрка в дипломе.

За время учёбы было несколько практик. Во время первой студентке Алёне пришлось жить две недели в палатке на раскопках в Подгорном, во вторую – работать с материалами в Турковском историко-краеведческом музее, потом – вести занятия в родной школе, а во время четвёртой – те же занятия, но уже в незнакомой школе в Па-

дах. До сих пор Алёна Андреевна помнит своё первое занятие по теме «Правление Ярослава Мудрого» в рамках учебной практики, что она вела в шестом классе. Было как-то непривычно работать с детьми, а непосредственно перед уроком стало даже немного страшно. Окончательно побороть этот страх помогли последующие занятия в падовой школе, и наша героиня сформировалась как педагог.

Сразу после окончания вуза работать не пришлось – у Алёны Андреевны родилась дочь, но когда ей исполнилось два года, молодая учительница пришла в родную школу – начала свою карьеру 1 сентября 2019 года. Современные дети сильно отличаются от школьников предыдущих поколений, приходится как-то подстраиваться, чтобы заинтересовать их предметом, отвлечь от смартфонов. Действенным способом в этом Алёна Андреевна считает визуализацию своих занятий. У со-



Алёна Андреевна со своим наставником Тamarой Петровной

временных детей, по её словам, преобладает клиповое мышление, им проще запомнить информацию с помощью образов, картинок, инфографики, таблиц, схем, чем большой объём текста в учебнике. Молодому учителю в педагогической деятельности с большой охотой помогают её собственные учителя. Особенно часто приходится обращаться за советом к Тамаре Петровне Кондрашиной и Ольге Борисовне Беловой, никто не отказывает.

Сейчас Алёна Андреевна ведёт три дисциплины: историю,

обществознание и географию в пятом – восьмом, а также в десятом и одиннадцатом классах. Под её классным руководством находится седьмой класс (ребята пришли к ней ещё пятиклассниками). Алёна Андреевна очень нравиться работать с детьми, она рада видеть, как дети превращаются из малышей в практически взрослых. Молодой педагог учится и сама: параллельно с работой она продолжает учёбу на втором курсе магистратуры.

Владимир ЮДИН

◆ 6 ОКТЯБРЯ – ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ «РОСГОССТРАХА»

Уважаемые работники сферы страхования!

Примите поздравления с вашим профессиональным праздником - Днем российского страховщика!

История государственного страхования началась 6 октября 1921 года, когда Госстрах РСФСР (ныне «Росгосстрах») стал защищать имущество населения России от различных непредвиденных обстоятельств. Одна из крупнейших страховых компаний «Росгосстрах» отмечает 100-летний юбилей. Хочу поблагодарить страховщиков за высокий профессионализм и надежную страховую защиту своих клиентов.

Вы защищаете их благополучие, здоровье, жизнь, оберегаете спокойствие и стабильность. Сегодня без вашего участия невозможна деятельность организаций, предприятий, частных компаний и любого из сограждан.

Желаю быть всегда востребованными и чувствовать свою необходимость людям. Здоровья вам и успехов во всех начинаниях!

А.В. НИКИТИН,
глава Турковского муниципального района

Немногие компании в России могут похвастаться вековой историей. Начиная с 6 октября 1921 года в летописи «Росгосстраха», как в зеркале, отразились ключевые события XX века.

И в новом тысячелетии компания, входящая в число лидеров страхового рынка страны, продолжает идти в ногу со временем и остается надежным помощником для людей. Сегодня общая численность команды «Росгосстраха» составляет порядка 50 тысяч человек, работающих во всех регионах нашей необъятной Родины.

1921 год – время завершения гражданской войны. Нужно было строить и развивать молодую советскую страну, восстанавливать ее сельское хозяйство. Поэтому первоочередной задачей единой союзно-республиканской системы органов государственного страхования – Госстрах – стала защита имущества крестьянских хозяйств от пожаров, падежа скота, гибели урожая.

В период индустриализации страны, с мая 1929 года по июнь 1941 года, когда шло наращивание промышленного потенциала СССР, интенсивно развивалось страхование имущества государственных и кооперативных предприятий и организаций. В предвоенное время Гос-

страх активно работал с советскими людьми, которые стали задумываться о возможной потере нажитого трудового личного имущества. И на адресованных им плакатах и листовках появляются интерьеры с шифоньерами, лампами, столами, стульями, радиоточками.

Госстрах не прекращал работу даже в годы войны. Документы свидетельствуют: страховая инспекция в Сталинграде возобновила свою работу вскоре после полного освобождения города от фашистов.

Госстрах успешно работал до середины 90-х годов. Поэтому многие россияне и сегодня помнят компанию под этим «именем». Благодаря бережному отношению к корпоративным традициям, накопленному опыту и экспертизе, современным технологиям и вкладу в экономику страны, его прямой правопреемник – «Росгосстрах» относится к категории инфраструктурных российских страховых компаний и является крупнейшей в России по масштабам присутствия в регионах и самым известным брендом. Но самое ценное и важное для огромной армии специалистов «Росгосстраха» – особый кредит доверия населения.

«Росгосстрах». Сто лет с вами



Начальник Турковского отделения О.В. Кузнецова и два ветерана страхования: Л.Е. Попова и Н.А. Поликушина

В Турках отделение Госстраха появилось давно. На протяжении многих лет оно не меняло свой адрес: находилось и в современном здании администрации, и в здании напротив детского сада «Колокольчик», имело два разных адреса по улице Коммунальной. На сегодняшний день отделение находится в здании Турковской центральной межпоселенческой библиотеки. В прошлые годы у населения было другое отношение к страхованию, объемы работы были значительно больше, поэтому коллектив отделения тоже насчитывал несколько десятков человек, был даже конюх, поскольку для выезда по селам у организации была своя лошадь. Профессия страховщика пользовалась уважением, многим не раз приходилось оставаться на ночь в селе или деревне, и местные жители всегда принимали сотрудников как дорогих гостей.

В Турковском районе работает универсальный офис продаж филиала ПАО СК «Росгосстрах» в Саратовской области во главе

с Ольгой Валерьевной Кузнецовой. В ее коллективе восемь страховых агентов. Свой путь в «Росгосстрахе» Ольга Валерьевна начала еще в 2009 году с должности менеджера агентской группы. Клиентов становилось все больше, росли и продажи, в том числе по корпоративным видам страхования. Как признается сама Ольга Валерьевна, больше всего в своей работе она ценит возможность помогать людям. И сегодня этот коллектив работает успешно.

– Главное для каждого человека – уверенность в завтрашнем дне, так называемая «подушка безопасности», «парашют», – говорит Ольга Валерьевна. – Люди довольны: надежнейшая страховая компания гарантирует им финансовую защиту.

Особенно много среди страхующихся людей старшего поколения, привыкшие еще с советских времен оформлять страховку на все: на дом, автомобиль, страхуют свои здоровье и жизнь, а также жизнь и здоро-

вье домашних животных сельскохозяйственного назначения.

Но никогда не было бы успехов в Турковском отделении, если бы в команде не работали страховые агенты – инициативные, крайне ответственные и амбициозные люди, всегда готовые прийти на помощь своим клиентам. Почти у всех у них значительный стаж работы в «Росгосстрахе», они пользуются большим авторитетом и уважением земляков. Одной из них является Наталия Владимировна Сорокина, агент в селе Перевесинка, прекрасный сотрудник с многолетним стажем. Важный вклад внесли также ветераны, сейчас находящиеся на заслуженном отдыхе, Нина Алексеевна Поликушина, отдавшая делу страхования более тридцати лет своей жизни (ее опыт и результаты работы вдохновляют более молодых сотрудников, которые стараются равняться на нее), и Людмила Егоровна Попова, свыше десяти лет возглавлявшая Турковское отделение.

Компания со столетней историей всегда предлагает услуги, актуальные запросам времени, разрабатывая новые страховые продукты с учетом запросов клиентов. Одним из первых «Росгосстрах» отреагировал и на возникновение коронавирусной угрозы, предложив актуальные страховые продукты, в частности, страхование на случай заболевания коронавирусом или на случай осложнений после вакцинации от коронавируса.

– «Росгосстрах» в Турках сегодня – это более трех тысяч заключенных страховых договоров с физическими лицами и корпоративных клиентов, – говорит Ольга Валерьевна. – Согласитесь, такое количество клиентов в районе подтверждает надежность компании. Люди, которые доверяют защиту своих финансовых рисков «Росгосстраху», могут быть уверены в завтрашнем дне.

Владимир БОРОВКОВ

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 4 ОКТЯБРЯ ПО 10 ОКТЯБРЯ 2021 ГОДА

**Понедельник
4 ОКТЯБРЯ****Первый**

5.00, 9.15 Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.50 Жить здорово![16+]
10.55 Модный приговор.[6+]
12.10, 17.00, 1.20 Время покажет.[16+]
15.15 Давай поженимся![16+]
16.00 Мужское/Женское.[16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле.[16+]
19.45 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Русские горки».[16+]
23.35 Вечерний Ургант на Байконуре.[16+]
0.15 Познер.[16+]
3.05 Время покажет.[16+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 Судьба человека.[12+]
12.40, 18.40 60 Минут.[12+]
14.55, 2.20 Т/с «Тайны следствия».[16+]
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир.[16+]
21.20 Т/с «Шуша».[16+]
23.20 Вечер с Соловьёвым.[12+]
4.05 Т/с «Личное дело».[16+]

НТВ

5.40 Т/с «Глаза в глаза».[16+]
7.30 Утро. Самое лучшее.[16+]
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.30 Сегодня.

9.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. «Смерч».[16+]
14.25 ЧП.[16+]
15.00 Место встречи.
17.25 За гранью.[16+]
18.30 ДНК.[16+]
19.35, 20.40 Т/с «Балабол».[16+]
22.20 Т/с «Метод Михайлова».[16+]
0.50 Т/с «Консультант».[16+]
4.30 Т/с «Агентство скрытых камер».[16+]
5.00 Т/с «Майор Соколов. Игра без правил».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.10 Х/ф «Приезжая».[12+]
11.10 «Александр Михайлов. В душе я всё ещё морской волк».[12+]
11.55 Городское собрание.[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.55, 1.35, 3.55 Петровка, 38.[16+]
13.10 Т/с «Коломбо».[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Валерий Николаев.[12+]
15.55 Город новостей.
16.10, 4.10 Т/с «Вскрытие покажет».[16+]
17.55 Хроники московского быта.[12+]
19.15 Т/с «Наследники».[12+]
23.35 «Труба санкциям».[16+]
0.05 Знак качества.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.55 «Вадим Мулерман. Война с Кобзоном».[16+]
2.35 «Диагноз для вождя».[16+]
3.15 «Железный занавес опущен».[12+]
5.40 «Владимир Гостюхин. Герой не нашего времени».[12+]

Рен ТВ

6.00, 5.20 Территория заблуждений.[16+]
7.00, 10.00, 16.00 Документальный проект.[16+]
8.00 С бодрим утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
18.00 Тайны Чапман.[16+]
19.00 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
21.00 Х/ф «Два ствола».[16+]
23.05 Водить по-русски.[16+]
0.30 Неизвестная история.[16+]
1.30 Х/ф «Спасатель».[16+]
3.55 М/ф «Секретная служба Санта-Клауса».[6+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.15 М/ф «Три кота».[0+]
8.00 М/ф «Том и Джерри».[0+]
9.45 М/ф «Облачно, возможны осадки в виде фрикаделек».[0+]
11.35 М/ф «Облачно... 2. Месть ГМО».[6+]
13.15 М/ф «Моана».[6+]
15.20 Х/ф «Черная пантера».[16+]
18.00 Т/с «Гранд».[16+]
19.00 Т/с «Готовы на все».[16+]
21.00 «Форт Боярд».[16+]
23.05 Х/ф «Люди в черном. Интернэшнл».[16+]
1.20 Кино в деталях.[18+]
2.20 Т/с «Беловодье. Тайна затерянной страны».[12+]
4.45 Т/с «Восьмидесятые».[16+]
6.25 Мультфильмы.[0+]

**Вторник
5 ОКТЯБРЯ****Первый**

5.00 Вызов. Трансляция с Байконура.[0+]
9.00, 10.00, 13.00, 3.00
Новости.
9.05 Жить здорово![16+]
10.25 «Вызов». Прямая трансляция с Байконура.
13.15, 0.35, 3.05 Время покажет.[16+]
16.00 Давай поженимся![16+]
17.00, 3.45 Мужское/Женское.[16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле.[16+]
19.45 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Русские горки».[16+]
23.35 «Александр Михайлов. Кино, любовь и голуби».[12+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 Судьба человека.[12+]
12.40, 18.40 60 Минут.[12+]
14.55, 2.20 Т/с «Тайны следствия».[16+]
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир.[16+]
21.20 Т/с «Шуша».[16+]
23.20 Вечер с Соловьёвым.[12+]
4.05 Т/с «Личное дело».[16+]

НТВ

5.45 Т/с «Глаза в глаза».[16+]
7.30 Утро. Самое лучшее.[16+]
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.30 Сегодня.

9.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. «Смерч».[16+]
14.25 ЧП.[16+]
15.00 Место встречи.
17.25 За гранью.[16+]
18.30 ДНК.[16+]
19.35, 20.40 Т/с «Балабол».[16+]
22.20 Т/с «Метод Михайлова».[16+]
0.50 Т/с «Консультант».[16+]
4.35 Их нравы.[0+]
5.00 Т/с «Майор Соколов. Игра без правил».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.15 Доктор И...[16+]
9.50 Х/ф «Срок давности».[16+]
11.40, 8.40 «Наталья Гундарева. Несладкая женщина».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.55 Т/с «Коломбо».[12+]
14.45, 6.20 Мой герой. Александр Рукавишников.[12+]
15.55 Город новостей.
16.10, 4.10 Т/с «Вскрытие покажет».[16+]
18.00 «Леонид Броневой. Гениально злой».[16+]
19.15 Т/с «Наследники».[12+]
23.35 Закон и порядок.[16+]
0.10 «Юрий Белов. Кошмар карнавальная ночи».[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.35, 3.55 Петровка, 38.[16+]
1.55 Прощание. Владимир Этуш.[16+]
2.35 «Женщины Николая Ерёмченко».[16+]
3.15 «Если бы Сталин поехал в Америку».[12+]

Рен ТВ

6.00 Территория заблуждений.[16+]
7.00, 10.00 Документальный проект.[16+]
8.00 С бодрим утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
16.00 Совбез.[16+]
18.00, 4.25 Тайны Чапман.[16+]
19.00, 3.35 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
21.00 Х/ф «Каратель».[16+]
23.20 Водить по-русски.[16+]
0.30 Знаете ли вы, что?.[16+]
1.30 Х/ф «Багровый пик».[18+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.15 М/ф «Три кота».[0+]
8.00 М/ф «Том и Джерри».[0+]
9.00, 19.00 Т/с «Готовы на все».[16+]
10.00 «Уральские пельмени».[16+]
10.10 Т/с «Воронины».[16+]
12.10 Т/с «Ивановы-Ивановы».[12+]
18.00 Т/с «Гранд».[16+]
21.00 Х/ф «Люди в черном».[0+]
22.50 Х/ф «Люди в черном-2».[12+]
0.35 Х/ф «Сплит».[16+]
2.50 Т/с «Беловодье. Тайна затерянной страны».[12+]
5.10 Т/с «Восьмидесятые».[16+]
6.25 Мультфильмы.[0+]

**Среда
6 ОКТЯБРЯ****Первый**

5.00, 9.15 Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.50 Жить здорово![16+]
10.55 Модный приговор.[6+]
12.10, 17.00, 1.20, 3.05 Время покажет.[16+]
15.15 Давай поженимся![16+]
16.00 Мужское/Женское.[16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле.[16+]
19.45 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Русские горки».[16+]
22.35 Док-ток.[16+]
23.35 Вечерний Ургант.[16+]
0.15 К 75-летию актрисы. «Две жизни Екатерины Градовой».[12+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 Судьба человека.[12+]
12.40, 18.40 60 Минут.[12+]
14.55, 2.20 Т/с «Тайны следствия».[16+]
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир.[16+]
21.20 Т/с «Шуша».[16+]
23.20 Вечер с Соловьёвым.[12+]
4.05 Т/с «Личное дело».[16+]

НТВ

5.45 Т/с «Глаза в глаза».[16+]
7.30 Утро. Самое лучшее.[16+]

9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.30 Сегодня.
9.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. «Смерч».[16+]
14.25 ЧП.[16+]
15.00 Место встречи.
17.25 За гранью.[16+]
18.30 ДНК.[16+]
19.35, 20.40 Т/с «Балабол».[16+]
22.20 Т/с «Метод Михайлова».[16+]
0.50 Поздняков.[16+]
1.05 Т/с «Консультант».[16+]
3.15 Т/с «Агентство скрытых камер».[16+]
4.15 Т/с «Майор Соколов. Игра без правил».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.15 Доктор И...[16+]
9.50 Х/ф «Первое свидание».[12+]
11.45, 5.40 «Нина Дорошина. Чужая любовь».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.55 Т/с «Коломбо».[12+]
14.45, 6.20 Мой герой. Наталья Трубникова.[12+]
15.55 Город новостей.
16.05, 4.10 Т/с «Вскрытие покажет».[16+]
17.55 Хроники московского быта.[16+]
19.15 Т/с «Наследники».[12+]
23.35 Хватит слухов![16+]
0.10 90-е.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.35, 3.55 Петровка, 38.[16+]
1.55 «Тайны советских миллионеров».[16+]
2.35 Знак качества.[16+]
3.15 «Точку ставит пуля».[12+]

Рен ТВ

6.00 Территория заблуждений.[16+]
7.00, 14.00 Документальный проект.[16+]
8.00 С бодрим утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00, 0.30 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
16.00 Неизвестная история.[16+]
18.00, 4.30 Тайны Чапман.[16+]
19.00, 3.40 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
21.00 Х/ф «Багровая мята».[16+]
22.55 Смотреть всем![16+]
1.30 Х/ф «Город воров».[18+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.15 М/ф «Три кота».[0+]
8.00 М/ф «Том и Джерри».[0+]
9.00, 19.05 Т/с «Готовы на все».[16+]
9.55 «Уральские пельмени».[16+]
10.10 Т/с «Воронины».[16+]
12.10 Т/с «Ивановы-Ивановы».[12+]
18.00 Т/с «Гранд».[16+]
21.00 Х/ф «Люди в черном-3».[12+]
23.00 Х/ф «Форсаж-8».[12+]
1.40 Т/с «Беловодье. Тайна затерянной страны».[12+]
5.00 Т/с «Восьмидесятые».[16+]
6.15 Мультфильмы.[0+]

**Четверг
7 ОКТЯБРЯ****Первый**

5.00, 9.15 Доброе утро.
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.50 Жить здорово![16+]
10.55 Модный приговор.[6+]
12.10, 17.00, 1.20, 3.05 Время покажет.[16+]
15.15 Давай поженимся![16+]
16.00 Мужское/Женское.[16+]
18.00 Вечерние новости.
18.40 На самом деле.[16+]
19.45 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Русские горки».[16+]
22.35 Большая игра.[16+]
23.35 Вечерний Ургант.[16+]
0.15 «Инна Чурикова. Я танцую с серьезными намерениями».[12+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 Судьба человека.[12+]
12.40, 18.40 60 Минут.[12+]
14.55, 2.20 Т/с «Тайны следствия».[16+]
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир.[16+]
21.20 Т/с «Шуша».[16+]
23.20 Вечер с Соловьёвым.[12+]
4.05 Т/с «Личное дело».[16+]

НТВ

5.45 Т/с «Глаза в глаза».[16+]
7.30 Утро. Самое лучшее.[16+]

9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.30 Сегодня.
9.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. «Смерч».[16+]
14.25 ЧП.[16+]
15.00 Место встречи.
17.25 За гранью.[16+]
18.30 ДНК.[16+]
19.35, 20.40 Т/с «Балабол».[16+]
22.20 Т/с «Метод Михайлова».[16+]
0.50 ЧП. Расследование.[16+]
1.30 Захар Прилепин. Уроки русского.[12+]
2.00 Мы и наука. Наука и мы.[12+]
2.55 Х/ф «Схватка».[16+]
4.20 Т/с «Майор Соколов. Игра без правил».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.15 Доктор И...[16+]
9.50 Х/ф «Опасно для жизни».[12+]
11.40, 5.40 «Марк Бернес. Я жизнь учил не по учебникам».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.55 Т/с «Коломбо».[12+]
14.45, 6.20 Мой герой. Дмитрий Орлов.[12+]
15.55 Город новостей.
16.10, 4.10 Т/с «Вскрытие покажет».[16+]
17.55 «Юрий Богатырев. Чужой среди своих».[16+]
19.15 Т/с «Наследники».[12+]
23.35 10 самых...[16+]
0.10 «Актёрские драмы. Бьёт - значит любит?».[12+]
1.00 События. 25-й час.
1.35, 3.55 Петровка, 38.[16+]
1.55 90-е.[16+]

2.35 «Шоу и бизнес».[16+]
3.15 «Истерика в особо крупных масштабах».[12+]

Рен ТВ

6.00, 7.00, 10.00 Документальный проект.[16+]
8.00 С бодрим утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
16.00 Знаете ли вы, что?.[16+]
18.00, 4.05 Тайны Чапман.[16+]
19.00, 3.15 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
21.00 Х/ф «Ветренная река».[16+]
23.05 Смотреть всем![16+]
1.30 Х/ф «Некуда бежать».[16+]
5.40 Военная тайна.[16+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.15 М/ф «Три кота».[0+]
8.00 М/ф «Том и Джерри».[0+]
9.00, 19.00 Т/с «Готовы на все».[16+]
10.00 Т/с «Воронины».[16+]
12.00 Т/с «Ивановы-Ивановы».[12+]
18.00 Т/с «Гранд».[16+]
21.00 Х/ф «Хэнкок».[16+]
22.45 Х/ф «Фокус».[16+]
0.55 Х/ф «Охотники за разума».[16+]
2.55 Т/с «Беловодье. Тайна затерянной страны».[12+]
4.25 Т/с «Восьмидесятые».[16+]
6.25 Мультфильмы.[0+]

◆ НАРОДНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Народный праздник Арина Шиповница отмечается 1 октября. В этот день православной церковью чтится память мучениц Ариадны Промисской (Фригийской) и Ирины Египетской.

В честь кого из святых назван праздник – неизвестно. Ведь Арина – это и сокращенная форма от Ариадна, и вариант произношения имени Ирина.

Про мученицу Ирину Египетскую известно только, что она, будучи христианкой, противостояла язычникам во времена правления римского императора Аврелия. Как и многие другие, в частности, София (которую тоже вспоминают 1 октября), она была судима, подвергнута многочисленным истязаниям и обезглавлена.

Мученица Ариадна жила в г. Промиссии Фригийской области. Была наложницей главы города до тех пор, пока не отказалась принести жертвоприношение языческим богам и не объявила во всеулышание, что она – христианка. За это ее избили, истерзали тело, вырывая клочья мяса острыми крюками, и бросили в темницу. После долгого удержания без еды и воды Ариадна была отпущена на волю и ушла из города.

В этот день собирают и сушат шиповник. По поверью, собранные именно на Арину Шиповницу ягоды обладают чудесным свойством двойной силы излечивать от разных хворей. Их также применяют в кулинарии.



Видя в небе журавлиный клин, знающие люди обязательно желают им доброй дороги и скорого возвращения. В народе эта птица символизирует приход тепла и считается посланником божьим. По преданию, осенью они уносят души умерших, а весной указывают путь душам младенцев, которые должны вскоре появиться на свет.

Приметы:

Если журавли полетели на юг, то через 2 недели будет сильный мороз.

Если диких гусей и журавлей в небе не видать, то до ноября будет тепло.

Какая погода на Арину Шиповницу, такая будет и 1 апреля.

Если сорняк высокий, зимой будет много снега.

Если на березе еще осталась листва, зима будет теплой и тихой.

АФИША кинотеатра «КОСМОС»

с 30 сентября по 6 октября 2021 года

ПОНЕДЕЛЬНИК в кинотеатре ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ.

Касса начинает работать за 1 час до начала первого сеанса.

ВРЕМЯ	ФИЛЬМ	КАТЕГОРИЯ	ФОРМАТ	ЦЕНА БИЛЕТА			
				БУДНИ		ВЫХОДНЫЕ	
				Дет.	Взр.	Дет.	Взр.
09.30	«МУЛЬТ в кино». Выпуск № 130.	0+	2D	70	100	70	100
10.25	«My Little Pony: Новое поколение». Комедия, мультфильм, фэнтези	6+	2D	130	150	150	180
12.00	«Литл Гром». Мультфильм	0+	2D	130	150	150	180
13.25	My Little Pony: Новое поколение. Комедия, мультфильм, фэнтези	6+	2D	130	150	150	180
15.00	«Дюна». Драма, приключения, фантастика	12+	3D	-	180	-	200
17.40	«Лес призраков: Сатор». Хоррор	18+	2D	-	180	-	200
19.20	«Дюна». Драма, приключения, фантастика	12+	3D	-	180	-	200
22.00	«Лес призраков: Сатор». Хоррор	18+	2D	-	200	-	220

Уважаемые зрители! В кинотеатре мы просим вас носить защитную маску и соблюдать социальную дистанцию. Эти меры приняты ради вашей безопасности. Благодарим вас за понимание. Берегите себя и окружающих. Будьте здоровы!

Мы принимаем оплату банковскими картами!

Телефон для справок и бронирования билетов 2–21–56.

Поздравления * объявления * реклама

От всей души поздравляем дорогую, любимую жену, маму, бабушку, прабабушку **Татьяну Григорьевну Гаврилову** с днем рождения! Поздравляем с этим прекрасным и радостным днём. Желаем, чтобы не было в жизни лишних забот, чтобы судьба была благосклонна и добра, чтобы душа была открыта и светла. Желаем крепкого здоровья, счастья и любви, чтобы в этой жизни ты всего достигла смогла.

Муж, дети, внуки, правнуки



Уважаемую **Татьяну Григорьевну Гаврилову** поздравляю с днем рождения! Счастья женского желаю От души Вам в день рождения! Жизнь пусть дарит только радость И прекрасные мгновения. Пусть глаза не знают Ваши Слез от горя и печали, Я желаю, чтоб рассветы Лишь с улыбкой Вы встречали.

Татьяна ЖИЖИНА



Мясокомбинат закупает очень дорого все виды мяса.
Тел.: 89372591513, 89198337026 (Александр Александрович).

Косметический ремонт
Поклейка обоев, покраска и многое другое.
Уборка жилого помещения
Окна, потолки, стены. НЕДОРОГО.
Выезжаем в район.
Телефоны: 89873059819, 89173097894.

реклама

Турковское отделение почтовой связи приглашает на работу старшего инструктора, начальника отделения почтовой связи, оператора почтовой связи, почтальона. Трудоустройство в соответствии с ТК РФ, социальный пакет, ежемесячное премирование, достойная оплата труда.
Обращаться по телефону: 89173085173.

Дорогого нашего мужа, папу, дедушку, прадедушку **Виктора Васильевича Максимова** от всей души поздравляем с прекрасным юбилеем – с 75-летием!!!
В суете будней мы стесняемся признаться в любви, высказать хорошие слова. Прими сегодня от нас самые искренние чувства к тебе! Со слезами радости на глазах мы говорим спасибо, наш любимый и родной папочка, за всё то, что сделал для нас. Пусть здоровье не подводит тебя, хорошее настроение преобладает, любовь к жизни не угасает!

Тебя целуем, любим, обнимаем. Мы счастливы, что рядом с нами ты. С тобою жизнь рисуется нам раем! Ты исполняешь все наши мечты. Ты самый лучший в мире папа. Ты самый лучший в мире дед и муж. И счастья большего не надо – спасешь от холода и стуж. Ты самый добрый, самый-самый И очень любим мы тебя. Мы с днем рождения поздравляем. Здоровья, счастья и добра!!!

С любовью: жена, дети, внуки, правнуки



Бригада строителей перекрывает крыши любой сложности. Возможно из своего материала.
Тел. 89271656434, 89020416121.

реклама

Закупаем мясо свинины, говядины, баранины. Вынужденный забой.
Тел.: 89170294006, 89279173963, 89297704448, 89050310717, 89173119394.

реклама

Продаются баннеры б/у, пологи, тенты, любой размер от 1000 руб. Доставка бесплатная.
Телефон: 89675558251.

реклама

ГРУППА КОМПАНИЙ «РУССКОЕ ПОЛЕ»
КУПИТ
ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ
(отмежеванные, паи, доли)
тел.: 8 800 550 09 75
8 902 375 01 01
БЫСТРОЕ ОФОРМЛЕНИЕ СДЕЛКИ И РАСЧЕТ
БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ

реклама

Бойня закупает все виды мяса:
быки – 280-290 руб. за 1 кг;
телки – 250-260 руб. за 1 кг, коровы – 180-190 руб. за 1 кг, свинина – 140-160 руб. за 1 кг.
Тел.: 89372591364, 89878263640.

реклама

Все виды строительных работ.
Абсолютно все наружные и внутренние работы.
Пенсионерам скидка 30%.
Тел. 89173097894, 89873020255.

реклама

Борисоглебский маслоэкстракционный завод закупает ПОДСОЛНЕЧНИК в любых объемах, своим транспортом.
Тел.: 8 (960) 129-64-13;
8 (905) 651-51-11.
E-mail: bmez-2019@mail.ru



БМЭЗ

Покупаем земли сельхозназначения, ПАИ, аренду. Дорого!
Тел.: +7-905-651-51-11.

реклама

Закупаем любое мясо на Москву. Расчет на месте.
Тел.: 89518870204, 89675014090.

реклама

Закупаем любое мясо дорого, а также живым весом. Звонить в любое время: 89276218111, 89170240444.

реклама

Продаем гаражи металлические (пеналы) новые и б/у. Доставка бесплатная. Цена б/у от 40 тыс. руб., новые от 78 тыс. руб. Есть рассрочка и кредит через банк.
Тел.: 8-800-700-90-91. Сайт MASTER58.SU

реклама

Закупаем любое мясо дорого. Звонки принимаем круглосуточно. Обращаться по тел.: 89271491110, 89869899411, 89649991299.

реклама

Бригада строителей перекрывает крыши любой сложности. Возможно из своего материала.
Тел. 89271656434, 89020416121.

реклама

Магазин закупает мясо дорого в любом количестве. Приезжаем, забиваем сами. Расчет на месте.
Тел. 89270531777.

реклама

Адрес редакции:
412070 р.п.Турки,
ул.Революционная, 13.
Тел.: 2-11-05
E-mail:
pulse.turki@yandex.ru
Издатель:
412070 р.п.Турки,
ул.Революционная, 13.
Тел. 2-11-05

Газета зарегистрирована Средне-волжским Управлением федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС8-0562 выдано 04.05.2007 года
Подписной индекс ПИ736 12+

Точка зрения авторов публикаций не обязательно совпадает с позицией редакции. Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений. Письма, материалы и фотографии, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. «Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, др. сообщение или материал, если иное не предусмотрено Законом» (Закон о СМИ, ст. 42).

Авторами статей запрещена их перепечатка без согласия правообладателя, а иное пользование без ссылки на правообладателя.

Главный редактор В.В. Юдин

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА», г. Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел.: 39-73-66

Цена свободная. Общий тираж 1058 экз.

Время подписания номера в печать: установленное по графику - 13.00 часов, фактическое - 12.55
Номер подписан 30.09.2021 г.
Газета выходит 1 раз в неделю

Заказ № 3465